

“90后”医学女孩跨界做起宠物烘焙师

放弃学习了多年的专业是不是有点可惜？她说：工作的原动力是热爱



12月3日，柳锦云在工作室内为宠物们制作定制的生日蛋糕。



扫码看视频

萌宠当道，随着“它”经济的盛行，越来越多的宠物衍生行业纷纷涌现。

毕业于北京中医药大学“90后”长沙女孩柳锦云，跨界做起了宠物烘焙师。为宠物们定做特制的生日蛋糕和餐食。几年时间，她已在圈内小有名气。面对大家对她跨界的质疑，她回应，“事业是一辈子的事情，热爱比一切都重要”。而关于未来，她还有更多畅想。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜

跨界转行，她从医师变成烘焙师

选材、塑形、装饰……12月3日，柳锦云正在工作室为宠物们制作定制的生日蛋糕，一丝不苟的她，正在完善着蛋糕的每一个细节。

与人吃的蛋糕不同，宠物定制蛋糕并没有蛋糕胚和奶油，它们的蛋糕是用各种肉类进行打底，再辅以果蔬汁进行调色造型。虽然材料各不相同，但成品都很美观。

这是柳锦云做宠物蛋糕烘焙师的第三年。2015年，学习医学毕业的她，也按照大家所预想的那般进入了医院工作。“但压抑的工作环境让我有点不适应。出于多番考虑，我辞去了工作，决心沉淀下来好好思考，自己究竟想要什么。”

“我觉得工作是一辈子的事情，如果一直都很勉强地去做，会很痛苦。”经历了短暂的迷茫时期，有着十几年养宠经历的她，很快了解到了“它经济”。作为资深养宠人，她敏锐地察觉到了，在长沙宠物蛋糕烘焙这个市场几乎是空白，如果她去做这个市场的先行者，是不是有一定的可行性。

“当时我有了这个想法后，就去做了市场调查，我发现现在北上广，宠物蛋糕烘焙师已经很流行了，而且市场需求也很大。”说做就做，2021年，柳锦云去浙江开始正式学习宠物蛋糕烘焙和宠物食品制作。

介入了更专业的学习，柳锦云愈发确定，宠物蛋糕烘焙师一定能在长沙走下去。3年时间里，靠着线上售卖，她已经建立了属于自己的客户群体，不只是宠物蛋糕，她还推出了宠物零食、宠物下午茶、宠物定制餐等等。而这些精致又有营养的宠物食品也得到了不少爱宠人士的喜爱。

“工作的原动力是热爱”

“其实我家里人一直都很支持我，但是身边难免会有人觉得这个跨界有些可惜，但我觉得工作的原动力是热爱。不热爱是做不好的。”面对质疑，柳锦云十分坚定，她认为工作本身就占据了人生的大半时间，如果自己不喜欢，往后的每一天都是将就。

因为热爱宠物蛋糕烘焙，她愿意在无数个深夜熬夜制作宠物蛋糕；也愿意为了研究新品，翻遍各类书籍……在她看来，热爱至上，一切都是次要的。

而关于未来，她还有更多畅想。不再满足于线上销售，她现在正在筹建线下门店，未来，她将在门店内开设宠物食品烘焙课堂，还会规划宠物亲子游玩路线等等。

创业分享

巧手女孩用羊毛毡“复活”宠物



扫码看视频

三湘都市报12月3日讯

12月2日，在2023长沙宠物及水族产业博览会上，“90后”女孩彭立用羊毛做成的猫猫狗狗惟妙惟肖，吸引了不少观众驻足观看和拍照打卡。

彭立介绍，自己在大学所学专业是电商，毕业后也曾在一家互联网公司工作过。2020年，彭立辞去工作创业成了一名宠物羊毛毡手艺人。“我从小就喜欢小动物，也喜欢做手工活。”彭立说，小时候她经常在石头上涂颜色，还利用身边的小材料做一些手工作品，送给朋友。

“通过宠物的照片，然后用羊毛来还原它的样子。”彭立告诉记者，她的客户主要是养宠人群，并通过抖音、小红书等线上销售。“客户把他们的宠物照片寄给我，或者还寄一些他们爱宠的毛毛，我们再用羊毛混一起做出一个宠物模型来。”记者看到彭立的宠物羊毛毡作品，个个活灵活现，无论是身姿、体型，还是眼神、样貌，都与真的宠物如出一辙。

目前，彭立已成立了自己的工作室——小熊猫羊毛毡，不仅招聘了5名员工，还与高校喜欢做手工活的大学生合作。“最初我是从地下室摆地摊开始的。”说起自己的创业史，彭立颇有感触。如今，一些公司在做文化墙设计时，也会找彭立，“所以现在不只做宠物模型了。”

■文/视频 全媒体记者 胡锐

“原谅我不能返回童年，与你青梅竹马……”

湖南首场诗歌婚礼举行



扫码看新闻

三湘都市报12月3

日讯 不久前，以手稿诗歌通过三湘都市报预告婚礼，并成为热搜的湖南诗人雪马携手妻子黄甜，于12月3日在长沙举办了“湖南首场诗歌婚礼”。

三湘都市报记者注意到，婚礼现场，除了有新婚诗歌朗诵会、新婚书画名家作品集，每位嘉宾的桌前还摆放了本报《家有喜事》诗歌婚礼预告和后续报道的三湘都市报报纸。“挺满意的，这是我人生中值得回忆的一件事情，形式也非常的新颖。”婚礼结束后，雪马的妻子黄甜向三湘都市报记者分享了这份将让她铭记一生的喜悦。

在婚礼仪式开始前，现场还举办了一场雪马·黄甜新婚诗歌朗诵会。多位知名朗诵艺术家受邀，到场朗诵包括《原谅》《我的祖国》《今夜，我回到故乡》《白马湖》《雨敲窗外》《活着》《奔跑》等在内雪马的多篇诗歌代表作品。“原谅我不能返回童年/与你青梅竹马//原谅我不能提前衰老/和你白头偕老”“南极原谅了冰川消融/火山原谅了人烟罕迹/河流原谅了泥沙俱下//姗姗来迟的悲悯/原谅了余烬”，朗诵会开篇和结尾的两首诗都名为《原谅》，这样的设计也为婚礼赋予了更重要的意义。雪马向三湘都市报记者介绍，“前一首是讲述爱情，后一首讲述人类的生存环境，从点到面，从‘小我’到‘大我’，是一种升华。”

不仅如此，雪马还邀请了108位书画家，每位赠送1幅艺术作品，作为结婚佳礼，并印制“雪马·黄甜新婚书画名家作品集”，在“雪马·黄甜新婚诗歌朗诵会”上首发。“每位宾客的回礼盒都放了这本作品集，在婚礼现场每桌上也放了两本，还有三湘都市报《家有喜事》诗歌婚礼预告和后续报道的报纸。”

“为了这场婚礼，他一直忙碌着，一有时间就问我是否满意，关心、顾及我的感受，这是让我觉得最感动的地方。”黄甜说，“婚礼效果比预想得更好，也让我觉得很惊喜。”

■文/图 全媒体记者 叶竹



12月3日，雪马携手妻子黄甜走进婚姻殿堂。